DM1 ASAIDI Sophian

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
-4 =2 3 =5 9 10
1. A —_ T — — 3. C — = - 5. E - — JR—
10 10 s 7 1079
2.B:_—1O—E 4.D:_—6—1 6.F:z><—10
8 40 9 2
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

4. D =-3+ x(9x — 5)

5. B =8x% + x(5x + 6)
6. F=—6(x—10)(x +4)

1. A= (4z+9)(3z+9)
2. B=(—6x+2)(10x + 2)
3. C=(2x+1)?

Ftude de fonctions

Exercice 3
Soit f(x) = —922 + 27z + 162 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f/ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
—4 _2—_4+ 2 442 -2
10 10 10 10 10 10
2.

B 50 -6 —50—6  —56

8 40 8 40 8x5 40 40 40 40 40 40

—-10 6 —-10 6 —10x5 6 =50 6

1 / OO
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i EE = R D

3 -5 3x7 -5x8 21  —40 21-40 —19

st 7 T8x7 T Tx8 " 56" 56 56 56
4.
—6_1_—6+—1_—6+—1><9_—6+—9_—6—9_—15
9 9 1 9 1x9 9 9 9 9
5.
9 ><10_9><1o_90
107 9 10x9 90
©. 7 7 10 70
—x —10 = T
2 2 D)
Solution 2
1.
A= (42 +9)(3x +9)
=4 x3xr+4rx9+9%x3x+9x9
—Ax3xzT 1 9x4xr+9x3xx+81
= 36x + 27x + 1222 + 81
= (36 4+ 27) x = + 1222 + 81
= 1222 4+ 63z + 81
2.
B = (—6x + 2)(10z + 2)
=06 Xx10r —6x x2+2x10x+2 x 2
— 6x10x2 +2x 6x2x+2x10xx+4
= —122 + 202 — 602> + 4
= (=124 20) x = — 602 + 4
= —60x° + 8z +4
3.
C = (2z +1)?

=2z +1)2z +1)
=2rx Xx2xr+2rx1+1x2x+1x1

=2 x2xaM 24241
=4z + 2 4+ 2x + 1
=42+ (24+2) xx+1
—d4r? +4r+1

TCT T iimeemim ONON S/ D9



i EE = R D

D= -3+ x(9z —5)
=-34+xXx9c+x x -5
=922 — 5x — 3

E = 82 + x(5z + 6)
=82+ xbr+xx6
= 82% + 522 + 6z
= 82% + 5x? + 6z
= (8 +5) x 2% + 6z
= 1322 + 62

F = —6(z —10)(z + 4)
= (—6x — 6 x —10)(z + 4)
= (—6x +60)(xz + 4)
= —6x Xx—6xx4+60x+60 x4
=4 x —6 x z + 240 — 622 + 60z
= —24x + 240 — 622 + 60z
= —622 — 242 + 60z + 240
= —62° + (—24 + 60) x = + 240
= —622 + 362 + 240

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(1) = -9 x 12427 x14+162=-9x 14274162 = —9+ 189 = 180

f(=1)=—9x —12+27Tx —14+162= -9 x 1 —27+162 = —9 + 135 = 126

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 BELARBI Samira

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions

Faire les calculs avec les fraction suivants

-8 =3 -6 —4 5 D
1. A= — — — 3.C= — + — 5 F =2 x =
9 9 109 2 "1
3 5 9 —8
2. B=—-—— 4. D=-+1 6. F=—x9
6 54 i 5
Exercice 2 Développer réduire
Développer puis réduire les expressions suivantes
1. A= (—2x+6)(—6x +6) 4. D=4+ x(Tx —4)
2. B=(-8z+4)(—1x+4) 5. E =522+ x(—5x —7)
3. C = (—6x+9)? 6. F=—-8(x—1)(z+5)
Exercice 3 Etude de fonctions
Soit f(z) = 5z% — 35z + 60 une fonction définie sur R.
1. Calculer les valeurs suivantes
Fa) f(=2)
2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f/ puis en déduire les variations de f.
4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.
Solutions des exercices
Solution 1
1.
—8_—3_—8+§_—8—|—3_—5
9 9 9 9 9 9
2.
§_3_§_E_3x9_3_2_7_3_27—5_27—5_%
6 54 6 54 6x9 54 54 54 54 54 54

1 / OO



6 4  —6x9  —4x10 —54 —40 —54—40 —94

10+9_10><9+9><10_90+90 90 90
4,
9+1_9+1_ +1><4_9+4_9+4_13
4 41 4 1x4 4 4 4 4
5.
5X5_5><5_25
271 2x1 2
6.
—8 —8x9 -T2
— X 9= =
5 5 5
Solution 2
1.
A= (—-22+46)(—6x+6)
= -2 X —0x—2rX6+6X%X —06x+6x6
= 2% 6x2 L6 x —2x2x+6xX —6x2+36
— —122 — 362 + 1222 + 36
= (=12 —36) x = + 122 + 36
— 1222 — 482 + 36
2.
B = (-8z+4)(—1z +4)
= 8 X —1x—8rx4+4x —x+4x4
= - 8x —Ixz'T 4+4x 8xx+4x—1xz+16
= —32x — 4x + 822 + 16
= (=32 —4) x v +82% + 16
= 822 — 36z + 16
3.
C = (—6z+9)°

= (—6x + 9)(—6x +9)

= 6z X —62—6xXxX9+9X—624+9x9

= 6x 6x2T'+9x —6xx+9x —6xx+81
= —5dx — 5z + 3622 + 81

= (=54 — 54) x = + 3622 + 81

= 3622 — 108z + 81

TCT T iimeemim ONON
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D=4+ x(Tx —4)
=4+ rxXxTr+xx—4
=Tx® —4x+4

E = —5z2* + z(—5x —7)
=52+ x —br4+xx—T
= —5x? — 5z — Tz
= —hz? — bz — Tx
= (=5 —5)x 2% —Tx
= —102° — Tz

F=-8xz—-1)(z+5)
= (—8r—8x —1)(z+5)
= (—8z 4+ 8)(z +5)
= -8 Xxr—8rXxXd+8 +8x%x5H
=5x -8 x x4+ 40 — 822 + 8z
= —40x + 40 — 82* + 8z
= —822 — 40z + 8x + 40
= —82% + (—40 + 8) x x + 40
= —8z% — 322 + 40

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(1)=5x12-35x1+60=5x1—-35+60=5+25=30

f(=1)=5x =12 =35x =1 +60=5x1+35+60=5+95= 100

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 BERTAN Ufuk

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
2 7 8 —6 1 —6
1. A== — — 3.C=-—+4+ — 5 F=-x —
3 3 1" 3 3% 2
3 -2 -3 -5
2. B=-— — 4, D = — 6. F=— x4
5 40 g Y g
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

4. D=-3+2x2(-9%+7)
5. E =922 + x(—5x — 3)
6. F=3(x+4)(xz—-T7)

Ftude de fonctions

Exercice 3
Soit f(x) = 322 — 212 — 54 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
2 7 2 7 2-7 2-7 5
3 3 3 3 3 3 3
2.
3 -2 3 2 3x8 2 24 2 24+2 2
5 40 5 40 5x8 40 40 40 40 40
3.
8+—6_8><3+—6><4_24+—24_24—24_O
4 3  4x3 3x4 12 12 12 12

1 / OO



—3+9_—3+9_—3+9><6_—3+54_—3+54_51
6 6 1 6 1x6 6 6 6 6
5.
1X—6_1><—6_—6
37 2 3 x 2 6
6.
-5 —5x4 =20
— x4 = =
8 8 8
Solution 2
1.
A= (—10z —7)(—8x —7)
=10z x =8 —10x x —=7T—T7Tx —8x — 7 x —7
= 10x -8x 'l —7x —10x2z —7x —8 x o + 49
= 70z + 562 + 80z + 49
= (70 + 56) x = + 802 + 49
= 8022 + 126z + 49
2.
B = (5x — 3)(—2z — 3)
=hr X 2x+drXx —-3—-—3X 2r—3x%x -3
—5x 2x 2t - 3x5x2—-3x-2xx+9
= —15x2 + 62 — 1022 + 9
= (=154 6) x z — 102% + 9
= —102®> =92+ 9
3.
C = (—3x + 8)?

= (—3x + 8)(—3x + 8)

= -3z X -3r—3rx8+8x -3r+8x%x8

= 3x-3xzm™ +8x -3 xzx+8x -3 xz+64
= —24x — 24z 4 922 + 64

= (—24 — 24) x v + 92* + 64

= 9% — 48z + 64

TCT T iimeemim ONON S/ D9



D=-3+2(-92+7)
=-3+zXx —-9r+xx7
= —92° + 7z -3

E = 92? + 2(—5z — 3)
=922 + o X =Bz +x x —3
=922 — 52 — 3z
= 922 — 5% — 3z
=(9—-5)x2? -3z

— 42° — 3x

F=3x+4)(z—-7)
=Bz +3x4)(z—7)
= Bx+12)(z —7)
=3rxx+3rx -7+ 12x +12 x -7
= —7Tx3xx—84+32%+ 12z
= 21z — 84 + 32 + 122
=322 — 21z + 122 — 84
=3z + (21 +12) x x — 84
=322 — 9z — 84

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(1)=3x17-21x1-54=3x1-21-54=3—-75= -T2
f(=1)=3x -1 -21x -1 -54=3x1+21 —-54=3—-33=-30

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 BOUALIA Bilel

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
1 10 -8 —6 1 -5
1. A = - — — . = — B — . E — — N
11 3 0=5+3 > 3% 72
2. g= > _ =0 4. D=2 10 6. F= 0 10
6 30 10 2
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (4o —7)(8z —7) 4. D = -3+ x(—4zx —4)
2. B=(—2z+4)(Tx +4) 5. E = 1022 + (92 — 10)
3. C = (—4x — 5)? 6. F=T7(z+8)(z+9)

Ftude de fonctions

Exercice 3
Soit f(x) = 42% — 20z — 24 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f/ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
1 10 1 10 1-10 1-10 -9
4 4 4 4 4 4 4
2.

-5 -6 —5+6 —5><5+§ —25+6_—25+6_—19
6 30 6 30 6x5 30 30 30 30 30

TCT Tt s ONON 1 / OO



-8, —6_-8 —6x2_ -8 -12_-§-12 -2

> "1 T T2 T 2 2 2
4.
3_10:3+—_10:3+M:3+—100:2—100:—98
10 10 1 10 1x10 10 10 10 10
5.
1 -5_1x-5_ -5
37 2 3 %2 6
° 10 10 x —10  —100
— x —10 = 5 =5
Solution 2
1.
A= 4z —T)(8z —7)
=4rx8r+4r X —T—7Tx8x—Tx —T
—4x8xx'tt —Tx4dxazr—T7Tx8xx+49
= —28z — 562 + 3222 + 49
= (=28 — 56) x x + 3222 4 49
= 3222 — 84z + 49
2.
B = (—2x+4)(7Tx +4)
= -2oXTx—2xx4+4xT7x+4x4
= 2xTxze' T 44x —2xzc4+4xTxz+16
= —8x + 28z — 14z + 16
= (—8 +28) x & — 142% + 16
= —142% 4+ 20z + 16
3.

C = (—4x —5)?
= (—4x — 5)(—4x — 5)
= dr X —4dr—4xr X —5—5H X —4xr —5 X —H
= 4dx AxzgTl —5x —Adxz—5x—-4dxz+25
= 20x + 20z + 162% + 25
= (20 4 20) x = + 1622 + 25
= 1622 + 40z + 25

TCT T iimeemim ONON S/ D9



D= -3+ x(—4z —4)
=3+ x -4dr+zx—-4
= —4z? —4r — 3

E =102 + 2(9x — 10)
=102 + 2 x 92 + 2 x —10
= 1022 + 922 — 10z
= 102 + 922 — 10z
= (104 9) x 2% — 102
= 1922 — 10z

F=T7xz+8)(z+9)
= (Tx +7x8)(x+9)
= (7T + 56)(z 4+ 9)
=TrxXx+T7rx9+56x+ 56 x9

=9 X 7 X x4+ 504+ Tz + 562
= 632 + 504 + 7z + 562

= 72% + 632 + 56 + 504
=72 + (63 + 56) x z + 504
= 72 + 119z + 504

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(l):4><12—20><1—24:4><1—20—24:4—44:—40
f(=1)=4x -1 -20x -1 -24=4x1+20-24=4—-4=0

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 BOUCHOUX Kevin

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
-2 =8 2 8 -10 7
1. A= — — — 3.C=-+ 5. E= — x —
8 8 st 7 3 "2
8 5 4 4
2. B=—-—— 4. D = — 6. F — —
7 56 7 9 3 <0
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (5z +10)(5z + 10) 4, D=-8+xz(3x+9)
2. B=(-10x +9)(9z + 9) 5. E=102% + 2(7x — 2)
3. C = (—9z —6)2 6. F = —6(z + 10)(x + 8)

Ftude de fonctions

Exercice 3
Soit f(x) = 422 + 202 — 200 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
-2 -8 -2 8 248 6
8 8 8 8 8 8
2.
8 5 8 5 8x8 5 64 5 64-5 64-5 59
7 56 7 56 7x8 56 56 56 56 56 56

1 / OO



2><7+8><8_14+64_14+64_78
C8xT7 Tx8 5 56 56 56

_4+9><7_4+63_4—|-63_67
7 1xT o7 7 7 7

Solution 2
1.

A = (bz + 10)(bx + 10)
=5 X bx + 5 x 10+ 10 x bz + 10 x 10
=5x5x 2Tt +10x5xx4+10x5 x z+ 100
= 50z + 50x 4 2522 + 100
= (50 4 50) x z + 2522 + 100
= 2522 + 100z + 100

B =(—-10x+9)(9z +9)
=10 x92 — 10 Xx9+9%x9r+9x9
= -10x9xz+9x —10x 2z +9x9xx+81
= —90z + 81z — 90z2 + 81
= (—90 + 81) x = — 902* + 81
= —90z% — 9z + 81

C = (—9z —6)?
= (=92 — 6)(—9x — 6)
= -9 X —-9r—-9r X —6—-—6x -9 —6 X —6
= 9x - 9xzt —6x - 9xx—6x—-9xx+36
= 54z + 54z + 8122 + 36
= (54 + 54) x = + 8122 + 36
= 81z2 + 108z + 36

TCT T iimeemim ONON
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D=-8+x(3x+9)
=8+ x3x+xx9
=322 +92x -8

E =102+ 2(7x — 2)
=102+ x T+ X —2
= 102 + 72% — 22
= 1022 4 T2* — 22
= (10+7) x 2° — 2z
= 1722 — 22

F = —6(z+10)(z + 8)
= (—6x — 6 x 10)(z + 8)
= (=62 — 60)(z + 8)
= 6z Xz — 62 x8—60z —60x 8
=8 x —6 x x — 480 — 622 — 60z
= —48z — 480 — 622 — 60z
= —62% — 48z — 60z — 480
= —62% + (—48 — 60) x x — 480
= —622 — 108z — 480

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(l):4><12+20><1—200:4><1+20—20024—180:—176
f(—l):4><—12+20><—1—2OO:4><1—20—20024—2202—216

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 BUDIN Nathan

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
—1 1 6 5 -5 =9
1. A=—— - 3. C = = + = 5 F— — x ——
6 6 776 10 "9
9 1 2 -5
2. B=c -5 4. D= — 6. F=— x2
5 40 10O 5
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (—4z +2)(—8z +2) 4. D=1+ z(—3z —2)
2. B= (102 — 5)(5x — 5) 5. E =522 + x(7x + 3)
3. C = (2r —6)? 6. FF=2(z—2)(x—8)
Exercice 3 Ftude de fonctions

Soit f(x) = —4a? + 322 + 36 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f/ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
-1 1 -1 1 -1-1 -1-1 -2
6 6 6 6 6 6 6
2.
9 1 9 1 9x8 1 7 1 7-1 T72-1 T
5 40 5 40 5x8 40 40 40 40 40 40

1 / OO



6+5_6><6+5><7_36+35_36+35_71
7T 6 Tx6 6x7 42 42 42 42
4,
2+6_2+6_2+6x10_2+60_2+60_62
10 10 1 10 1x10 10 10 10 10
5.
—5X—9_—5><—9_45
10 9  10x9 90
6.
-5 —5x2 —10
— X 2= =
5 5 5
Solution 2
1.
A= (—4x +2)(—8x + 2)
= dr X —8r—4r x2+2x —8xr+2x2
= 4x 8xzMT+2x 4dxzr+2x —8xax+4
= —8x — 162 + 3222 + 4
= (=8 —16) x = + 322* + 4
= 3222 — 2473 + 4
2.
B = (10xz — 5)(bx — 5)
=10z X5+ 10x X =5 —5 X bxr —H x =5
=10x5x2 T —5x10xx—-5x%x5xx+25
= —50x — 25x + 50x% + 25
= (=50 — 25) x & + 5022 + 25
= 502% — 75z + 25
3.

C = (2z — 6)*
= (2z — 6)(2z — 6)
=2rX2r+2rxXx —6—6X%X2r—6X—6
—2x2xztl —6x2x2—6x2x%xx+36
= —122 — 12z + 422 + 36
= (=12 —12) x = + 42> + 36
= 4z? — 242 + 36

TCT T iimeemim ONON
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D=1+xz(-3z—-2)
=1l4+axx -3rx+xx -2
=322 —2x+1

E =52+ x(Tz + 3)
=5+ xTx+xx3
= 52% + 722 + 3z
= 522 + T2 + 3z
=(54+7) x2?+ 3z
= 122° + 3z

F=2(z—-2)(x—38)
— (22 +2x —2)(z — 8)
= (2 —4)(x — 8)

=2rx Xx+2x X —8—4xr —4 x —8

= —8x2xx+32+22° -4z
= —162 + 32 + 222 — 4z

= 222 — 162 — 4z + 32

=20 + (=16 — 4) x x + 32
= 222 — 20z + 32

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées

f(1)= —4x1?+32x1+36=-4x1+32+36=—4+68=064

f(=1)= —4x 12 +32x —1+36=-4x1-32+36=—-4+4=0

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON
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DM1 CAGLAR Rojin

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions

Faire les calculs avec les fraction suivants

-9 9 —6 =5 6 —5
11 C=5 13 s "7
4 —10 8 7
2. B=-— — 4. D =—-+7 6. F=-x4
5 45 5" 6
Exercice 2 Développer réduire
Développer puis réduire les expressions suivantes
1. A= (4z +8)(—4x +8) 4. D= -7+ x(3x —5)
2. B= (6 —9)(—7x—9) 5. E=8x%+ x(6x — 7)
3. C=(-9z+7)? 6. F=3(x—9)(x—2)
Exercice 3 Etude de fonctions

Soit f(z) = —5x? + 25z + 250 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
-9 9 -9 9 -9-9 -9-9 -18
4 4 4 4 4 a 4 4
2.

10 4 10 4x9 10 36 10 36+10 46

4
5 45 5715 5x9 45 45 15 4 45

—6_|_—5_—6><2+—5><3_—12+—15 —~12-15 27
3 2  3x2 2%x3 6 6 6 6

TCT Tt s ONON 1 / OO



§+7:§+z:§+7x5:§ 35 _8+35 43
5 5 1 Ix5 5 5 5 5
5.
6 —5_6x-5_ —30
8 7 8 x 7 56
6.
7 7Tx4 28
6" =6 ~ %
Solution 2
1.
A= (4o + 8)(—4x +8)
=4xr X —4dr+4r Xx 8+ 8 X —4xr + 8 X 8
=4x 4AxzT 4+ 8x4dxr+8x —4xx+64
= 32z — 32z — 1622 + 64
= (32 —32) x . — 1622 + 64
=0z — 1622 + 64
= —162> + 64
2.
B = (6x —9)(—7x —9)
=6r X —Tr+6rx—-9—9x —-Tr—9x -9
=6x —Txa —9x6xzr—9x—Txz+81
= —54x + 63z — 422° + 81
= (=54 +63) x x — 422% + 81
= —422° + 9z + 81
3.

C = (=92 +7)?
= (=92 +7)(—92+7)
=9z X -9z -9z XT+TX—-924+7x7
= 9x -OxzT 4+ T7Tx 9xz+T7Tx—-9xx+49
= —632 — 63z + 8122 + 49
= (=63 — 63) x = + 81z + 49
= 8122 — 1262 + 49

TCT T iimeemim ONON S/ D9



D= —-7+x(3z —5)
= —T7+4+xx3x+x X -5

=32 —5x—7
5.
E =82® + x(6z — 7)
— 82+ x6rt+xx -7
= 822 +6x° — Tz
— 822 + 62° — Tx
= (84 6) x 2° — Tz
— 1422 — Tx
6.
F=3(x—-9)(z—2)
=Bzx+3x-9)(z—2)
= (B3x —27)(xz — 2)
=3z Xxx+3xr X —-2—-27Tr —27 x =2
= —2x3xx+54+3z%—27Tx
= —6x + 54 + 322 — 27z
=322 — 62 — 27Tz + 54
=322 + (=6 — 27) x = + 54
= 322 — 332+ 54
Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(1) = -5 x 12425 x 14250 = =5 x 1 4+ 25 + 250 = —5 + 275 = 270
f(=1) = =5 x =12 +25 x =1 +250 = —5 x 1 — 25 4 250 = —5 + 225 = 220

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 DARICHE Kai's

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions

Faire les calculs avec les fraction suivants

9 3 4 10 2 =9
1. A=-—— 3.C = -4+ — 5 F=2x_2
373 C=77% 7776
6 -1 -3 -9
2. B=—-—— 4. D= —+14 = —x-1
> 14 g ° g <10
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (—6z —6)(—1z — 6) 4. D =—6+ x(—10x — 6)
2. B=(—2z—-1)(—8x —1) 5. E =8x% + x(—9x + 2)
3. C = (-9 + 2)? 6. F=6(z—7)(z—9)
Exercice 3 Ftude de fonctions

Soit f(x) = —5x? — 15z + 140 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
9 3_9 3_9-3_9-3_6
3 3 3 3 3 3 3
2.
6 —1_6+1_6><7+1 42 1 4241 43
2 14 2 14 2x7 14 14 14 14 14
3.

4+10_4x6+10><7_24+70_24+70_94
7 6 Tx6 6x7 42 42 42 42

TCT Tt s ONON 1 / OO



—3+4_—3+4_—3+4><4_—3+16_—3—|—16_13
4 4 1 4 1x4 4 4 4 4
5.
2 -9 _2x-9 -18
7 6 7 X6 42
6. 9 9 10 90
T 10= 22T A
6 6
Solution 2
1.
A= (—6x —6)(—1x — 6)
= 06X —2—6rxXx—-6—-—06xXx—2—6Xx—0
— 6x —1xz'T'—6x —6xx—6x—1xz+36
= 36x + 62 + 622 + 36
= (36 +6) x = + 622 + 36
= 622 + 422 + 36
2.
B=(-2zx—1)(-8x —1)
= -2 X -8 —2xr X —1—1x —-8r—1x—1
= I9x 8xzgMTl—1x 2xx—-1x-8xz+1
= 97 + 8z + 1622 + 1
= (2+8) x x + 162% + 1
= 1622 + 10z + 1
3.

C = (—9z +2)?
= (=92 + 2)(—9x + 2)
=92 X -9 —92 x2+2X —92r+4+2x 2
= 9x -9xzt 4+ o9x - 9xx+2x -9xx+4
= —18z — 18z + 81z + 4
= (—18 — 18) x = + 81z* + 4
= 8122 — 362 + 4

TCT T iimeemim ONON S/ D9



D = —6+ x(—10z — 6)
=—-06+2xx —10x+x x —6
= —102® — 62— 6

E =82% + 2(—92 + 2)
=824+ x -9+ X2
=822 — 922 + 2z
= 822 — 922 + 2z
= (8 —9) x 2% + 2z
= —22 4+ 22

F=6(x—T)(z—-9)
= (6x+6x —7)(x—9)
= (6x —42)(z —9)
=6xrXx+6xrx—9—42xr —42 x -9
= —9x6x x4+ 378+ 6x% — 422
= —5dx + 378 + 622 — 42z
= 622 — 5dx — 42z + 378
= 622 + (=54 — 42) x = + 378
= 622 — 96 + 378

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(l):—5><12—15><1+140:—5><1—15+140:—5+125:120

f(=1)=-5x—-12—15x =1+ 140 = —5 x 1 + 15 + 140 = —5 + 155 = 150

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 DEBRAS Noémie

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
—4 -6 8 =5 -8 =8
1. A —_ T — — 3. C — = - 5. E - — _
10 10 s 7 9 %
2.B:i—£ 4.D:2—1 6.F:_—6><7
10 100 8 5
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (=62 +1)(—2x+1) 4. D = -8+ ax(—bx —1)

2. B=(=5x+3)(=3x +3) 5. E =522 + z(9x + 8)

3. C = (lx +8)? 6. F=—-2(z+5)(z—5)
Exercice 3 Ftude de fonctions

Soit f(x) = —8x2 + 48z + 56 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f/ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
-4 -6 -4 6 —4+46 2
10 10 10 10 10 10
2.
4 10 4 10 4%x10 10 40 10  40-10 40-10 30

10 100 - 100 100 100

10 100 10 100 10x10 100 100 100

1 / OO

TCT Tt s ONON



5 8xT7 —5x8 56 —40 5640 16

8T 7 T8x7 T Txs " 56 56 56 56
4.
2 1_2+—1_2+—1><8_2+—8_2—8_—6
8 8 1 8 1x8 8 8 8 8
5.
—8X—8_—8><—8_6_4
9 8 9x8 T2
6.
—6 —6x7 —42
— X 7= =
5 5 5
Solution 2
1.
A= (=6 +1)(—2x+1)
= —-6rXx 2xr—6rx1+1x2r+1x1
= 6x 2x 2zt —6xr—2x+1
= 1222 — 62 — 22 + 1
= 1202 4+ (=6 —2) x x + 1
= 1222 — 8z + 1
2.
B = (=5z + 3)(—3z + 3)
= - X —-3r—0xrXx3+3x -3x+3x3
— 5x 3xz43x 5xax+3x -3xx+9
= —152 — 9z + 1522 + 9
= (=15—9) x z + 152% + 9
— 1522 — 242+ 9
3.
C = (1z +8)?
= (z+8)(z +8)

= Xr+rX8+8 +8 X8
=2° +64+ (8+8) xx
= 22 + 162 + 64

TCT T iimeemim ONON S/ D9



D=-8+x(—b5x—1)
=84+ X -dr+zxx—1

= b’ —1—8

E =52 + x(92 + 8)
=522+ x9x +x x 8
= 52% + 922 + 8z
= 522 + 922 4 8z
= (5+9) x 2° + 8z
= 1422 + 8z

F=-2(x+5)(z—5)
= (—2x —2x5)(z —5)
= (=22 — 10)(z — 5)
=-2xXxx—2rx —5—10x — 10 x =5
= —5x—2xxz+50—2z%— 10z
= 10z + 50 — 222 — 10z
= —222 + 10z — 10z + 50
= —22% + (10 — 10) x @ + 50
= 222 + 50 + Oz
= —222 4+ 50

Solution 3

1. On remplace x par les valeurs demandées
f(1) = —8x1*+48x1+56=—-8x1+48+56=—8+ 104 = 96
f(=1)=-8x —17+48 x —1+56=—-8x 1 —48 +56 = -8 +8 =0

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 GERMAIN Anais

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
-3 -1 -7 8 4 7
1. A= — — — 3. C = — + = 5 F=_-x —
10 10 6 5 87
2.B:z—3 4.D:2—2 6.F:i><9
2 16 2 10
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (6x—2)(—9z —2) 4. D=1+42(5x—7)
2. B=(—3z+2)(6z+2) 5. E =T7z% + z(5x — 4)
3. C = (=5x—7)>2 6. F =—6(x+3)(z — 6)

Exercice 3 Ftude de fonctions

Soit f(x) = 322 — 51z + 210 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
-3 -1 -3 1 -=3+1 -2
10 10 10 10 10 10
2.
7 5 7 5 Tx8 5 5 5 56-5 56-5 51
2 16 2 16 2x8 16 16 16 16 16 16

1 / OO



~7 8 —7Tx5 8x6 —35 48 -35+48 13

6 57 6x5 5x6 30 T30 30 30
4.
9 2_9 -2 9 -2x2 9 -4 9-4 5
2 2 1 2 1x2 2 2 2 2
5.
4X7_4><7_28
8 7 8x7 56
6.
3 3x9 27
— X 9 = —
10 10 10
Solution 2
1.
A= (6z —2)(—9z — 2)
=06xr X —9r+6xrx —2—2X -9 —2x =2
—6x - 9xx T —2x6x0—-2x -9xx+4
= —12x + 182 — 542> + 4
= (=124 18) x = — 542 + 4
= —54x° + 62 + 4
2.
B = (—-3x+2)(6z +2)
= 3rxb6xr—3rx2+2x6b6xr+2x2
= 3x6xx P +2x 3xr+2x6xx+4
— —6x+ 122 — 1822 + 4
= (—6+12) x z — 1822 + 4
— — 1822 + 62 + 4
3.
C = (=bx — 1)

= (=bx —7)(=bx —T)

= -—-Dbr X —-dr—5rXx—-T—T7Tx—=0x—T7x-—17

= - 5x Hxzt —7Tx 5xx—T7x—5xx+49
= 352 + 352 + 2522 4 49

= (35 +35) x = + 2522 + 49

= 2522 + 702 + 49

TCT T iimeemim ONON S/ D9



D=1+ xz(bx—7)
=14+ xbr+xx -7
=5x° —Tr+1

E =T72% + 2(5x — 4)
=T+ X br+xx —4
= 72% + 52% — dx
= 72? + 522 — 4x
= (7T+5) x 2% — 4z
=122 — 4x

F=—6(x+3)(z—6)
= (—6x — 6 x 3)(z — 6)
— (—6z — 18)(z — 6)
= —06rXxxr—6rx—6-—18r — 18 x —6
= —6x —6 x z+ 108 — 622 — 18z
= 362 + 108 — 6% — 182
= —622 + 36 — 18z + 108
= —622 + (36 — 18) x x + 108
= —622 + 18z + 108

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(1) =3 x 12 -51x1+4+210=3x1—514210=3+ 159 = 162

f(=1) =3 x =12 =51 x =1+ 210 =3 x 1 + 51 4+ 210 = 3 4 261 = 264

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 HADJRAS Mohcine

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
5 9 -8 =8 -2 7
1 A —_- - — = 3 C = — _— 5 E = — —
8 8 o T3 6 5
-7 =10 9 7
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (T2 + 8)(—10z + 8) 4. D= —4+ x5z —6)
2. B=(—1lz —4)(6x —4) 5. E =222+ x(—3z — 1)
3. C' = (8z + 10)? 6. F=—-9(x—3)(z+1)

Exercice 3 Ftude de fonctions

Soit f(x) = —3x? — 362 — 81 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f/ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
5 9 5 9 5-9 5-9 -4
8 &8 8 &8 8 8 8
2.

—7 =10 —7+§_—7x5+g_—35+§_—35+1o_—25
4 20 4 20 4x5 20 20 20 20 20

TCT Tt s ONON 1 / OO



-8 -8 —8x8 —8x9 64 72 —64—-72 —136

9+8_9><8+8><9 72+72 72 72
4.
9_9_9+—9_9 —9x4 9 -36 9-36 —27
4 74 1 4 1x4 4 4 4
5.
—2X7_—2><7_—14
6 5 6x5 30
6.
7 Tx =7 —49
— X =7 = =
4 4 4
Solution 2
1.
A= (Tx + 8)(—10x + 8)
=T X =10+ 7 x8+8 x —10x +8 x 8
=Tx —10x 2T +8xTxax+8x%x —10 x z + 64
— 562 — 80x — 7022 + 64
= (56 — 80) x = — 702 4 64
= —70x% — 24z + 64
2.
B = (—1xz —4)(6x — 4)
= —IXbr—uxx—-4—4x6xr—4x—4
= Ix6xax T —4x - 1xx—4x6xx+16
— 4 — 24x — 622 + 16
= (4 —24) x x — 62% + 16
= —6x% — 20z + 16
3.
C = (8z +10)?

= (8z + 10)(8x + 10)

=8r X8 +8xr x 10+ 10 x 8 + 10 x 10
=8x8x Tt +10x 8 x x4+ 10 x 8 x z + 100
= 80z + 80x + 642% + 100

= (80 4 80) x z + 64z2 + 100

= 6422 4 160z + 100

TCT T iimeemim ONON

S/ D9



D = —4+ z(5z — 6)
=44+ xXxdbr+xx—6
=5x?> —6x—4

E =22* 4+ 2(-3z — 1)
=20+ x =3z +x x —1
=222 —32% —z
=22% — 322 -z
= (2-3)xz?—x

:—.’L'Q—Ll?

F=-9(z-3)(z+1)
=(—92 -9 x =3)(z+1)
= (=92 4+ 27)(x + 1)
=—-9rXxor—92rx14+27r+27x1
= — 92 + 27 — 922 4 27x
= —922 — 9z + 27z + 27
= —92% + (=9 +27) x z + 27
= —922 + 18z + 27

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(1)=-3x 12-36x1—-81=-3x1-36—81=-3—117=—120
f(=1)=-3x-17-36x —-1-81=-3x1+36—81=-3—45=—48

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 HENRIST Maxime

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
-6 =5 -7 -6 -9 8
1. A —_ Y — —— 3. C —_ I 5. E = — —
7 7 1 3 5 *3
2. g= > _ 3 4.D:§+9 6. F= 0y 1
2 12 5% 10
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A=(5Bx+1)(2x +1) 4. D=8+ x(—8x+7)

2. B=(—4z +8)(—Tz +38) 5. E =322+ x(4x + 1)

3. C=(—9z +1)? 6. F=—-8(x—2)(z—9)
Exercice 3 Ftude de fonctions

Soit f(x) = —8x? — 48z + 216 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f/ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
-6 -5 -6 5 —6+5 -1
7 T 7T 7T 7 7
2.

3 3 -3 3 -3x6 3 -18 3 -18-3 -18-3 -21

9 12 2 12 2x6 12 12 12 12 12 12

1 / OO



4 3 4% 3 3 x4 12 12 12 12
4.
5+9_5+9_5+9><5_5+45_5—|—45_50
5 5 1 5 1x5 5 5 5 5
5.
—9X8_—9><8_—72
3 2 3 x 2 6
6.
—_6X__—6><—1_6
10 10 10
Solution 2
1.

A= (5x+1)(2x+1)
=hrx2x+drx1+1x2xr+1x1
:5><2><:1:1+1—|—5x—|—2x—|—1
= 1022 + 52+ 2x + 1
=102* + (5+2) x z + 1
= 1022 + 7z + 1

2.
B = (—4x+8)(—7x +8)
= 4 X —Txr —4xr X 8+ 8 X —Tx +8 x 8
= 4x —Txzg"TM4+8x —4dxr+8x —7Txx+64
= —32x — 56x + 2822 + 64
= (=32 — 56) x = + 282% + 64
— 2822 — 88z + 64
3.

C=(-9z+1)
= (92 +1)(—9z + 1)
= -9 X -9 -9 x14+1x-9xr+1x1
= 9x —9xz!T -9z — 9z +1
=81z — 9z — 9z + 1
=8lz2 4+ (=9 —-9) xx +1
=81z — 18z + 1

TCT T iimeemim ONON

S/ D9



D=8+ x(—8x+7)
=84+ X -8r+xrxT
= —8z% + Tz + 8

E =32° + z(4z + 1)
=3+ xdr+zx1
=322 +42% +
=32% +42° +
= (3+4) x2*+x
=T2* + o

F=-8xz—-2)(z—-9)
= (—8zx—8x —2)(z —9)
= (—8z 4+ 16)(x — 9)
= -—-8rXxxr—8r X —-9+4+16x + 16 x —9
=9 x —8xx— 144 — 822 + 16z
= 72z — 144 — 822 + 16z
= —8z% + 72z + 162 — 144
= 827+ (72 +16) x x — 144
= —8z% + 88z — 144

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(l) = -8 x 12 —48 x 1 4+216 = —8 x 1 — 48 4+ 216 = —8 + 168 = 160

F(=1)=—8x —12— 48 x =1+ 216 = —8 x 1 + 48 + 216 = —8 + 264 = 256

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 INFANTES Antoine

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
10 -6 —-10 2 -3 10
1. A = - — — . = — — . E [ N
11 O TR > 13
3 3 —8 -5
2. B=-—— 4. D= — +1 6. F=— — x —
6 5 g T 7 x 0
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

4. D = -8+ x(—9x + 8)

5. E = =322 + z(—2z — 10)
6. F=2(x+6)(x+9)

1. A= (—42+6)(—5x +6)
2. B= 8z +1)(=5x+1)
3. C = (62 — 8)?

Ftude de fonctions

Exercice 3
Soit f(x) = 322 — 24x + 48 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f/ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1
10 _—6_10 6_10+6_16
4 4 4 4 4 4
2.
3 3 3 3 3x9 3 271 3 21-3 271-3 24
6 54 6 54 6x9 54 54 54 54 54 54

1 / OO



—1o+2_—10><9 2><1o_—90+20_—90+20_—70
10 9 10x9  9x10 90 90 90 90
4,
—8+1_—8+1_—8+1><8_—8+8_—8+8_0
8 8 1 8 1x8 & & 8 8
5.
—3X10_—3><10_—30
4 3 4x3 12
6.
-5 —5x —6 30
— X 6= =
7 7 7
Solution 2
1.
A = (—4x + 6)(—5x + 6)
=4 X —bxr—4rx6+6X%X —-Dbxr+6x6
— 4x -5xz T L6x 4dxzr+6x -5xXx+36
— — 247 — 30x + 2022 + 36
= (=24 — 30) x = + 2022 + 36
= 2022 — 54z + 36
2.
B=8x+1)(-5z+1)
=8 X —dbxr+8r x1+1x —-br+1x1
—8x —5xaxtt +8r —5r+1
= 4022 + 8z — 5z + 1
= —402° + (8 —5) x v + 1
= 4022 + 3z +1
3.
C = (6z — 8)*

= (6x — 8)(6x — 8)

=6z X 6 +6xr X —8 —8 X 6 —8 X —8
—6x6xaT—8x6xx—8x%6xx+ 64
= —48x — 48z + 362° + 64

= (—48 — 48) x = + 3622 + 64

= 3622 — 962 + 64

TCT T iimeemim ONON

S/ D9



D= -8+ x(—9x + 8)
= -8+ X -9r+xx8
= 0922+ 8z —8

E = —3z* + z(—2x — 10)
=322 +xx —2x+xx—-10
= 322 — 222 — 10z
= —32% — 22% — 10z
=(-3-2)x2*— 10z
= —5z% — 10z

F=2xz+6)(z+9)
=(2x+2x6)(x+9)
= 2z +12)(z +9)
=2z Xx+2xr x9+ 122 +12%x 9

=0 x2xx+ 108 + 222 + 12z
= 18z + 108 + 222 + 12z

= 222 + 18z + 12z + 108

= 22° + (18 + 12) x = + 108
= 222 + 30z + 108

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(1)=3x12—24x14+48=3x1—-24+48=3+24=27

f(=1)=3x -1 —24x —14+48=3x1+24+48=3+72=75

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 MAGRO Robin

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions

Faire les calculs avec les fraction suivants

-2 4 6 8 -9 -9
1. A=_~_"° 3.0=- 42 5 po 2 9
6 6 C=573 7 "6
2. p=2__2 4. D=_"_19 6. F— —> x —1
6 48 3 6
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (Bx+4)(—1x +4) 4. D=5+4+22x+7)

2. B= 3z —2)(-3z —2) 5. E = —8z% + z(6z + 2)

3. C = (—4z — 2)? 6. F=—-2(x—10)(x — 3)
Exercice 3 Etude de fonctions

Soit f(x) = 622 — 150 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
—2 —4_—2+4 —24+4 2
6 6 6 6 6 6
2.
5 —2 5 2 5x8 2 40 2 40+2 42
6 48 6 48 6x8 48 48 48 48 48
3.
6 8 6x8 8x9 48 T2 48472 120
— 4 - = + = — + —
9 8 9x8 8x9 72 72 72 72

TCT Tt s ONON 1 / OO



—5_10_—5+—10_—5 -10x3 -5 =30 —-5-30 -35
3 3 1 3 1x3 3 3 3 3
5.
—9X—9_—9><—9_§
7 6 Tx6 42
6.
-3 —3 x —1 3
— X —1= = —
6 6
Solution 2
1.
A= Bz+4)(-1z+4)
=3r X —x+3xx4+4x —x+4x4
=3x —1xz't' +4x3xx+4x -1xx+16
:12$—4x—3x2—|—16
= (12 —4) x v — 32% + 16
= 322 +8x + 16
2.
B = 3z —2)(—3z —2)
=3z X —-3r+3r X —-2—2%x —-3x—2x—2
—3x 3xz T —2x3x2-2x -3xx+4
— —6x + 62 — 92 + 4
= (—6+6) xz —9z° 44
= 0x — 92 + 4
=927 +4
3.
C = (—4zx —2)?

= (—4x — 2)(—4x — 2)

=4xr X —4r —4r X -2—-2X —4xr —2 X =2

= 4dx AxzgTl —2x dxz—-2x -4dxz+4
=82 + 8z + 162° + 4

= (8+8) x x4 162* + 4

= 162* + 16z + 4

TCT T iimeemim ONON

S/ D9



D=5+xz2x+7)
=Hh+axx2x+xxT
=222 + Tz +5

E = —82% + x(6z + 2)
= 82+ x6bx+x X2
= —82% 4 622 + 2z
= —8x% 4 62% + 2z
= (=8 +6) x 2% + 2z
= —222 + 2z

F=-2(x—10)(x —3)
= (22 —2 x —10)(z — 3)
= (—2z 4+ 20)(x — 3)
=-2xXxxr—2rx—-34+20x+20x —3
=-3x —2xx—60—2z%+ 20z
= 6z — 60 — 222 + 20z
= —222% + 62 + 20z — 60
= —22% + (6 + 20) x = — 60
= —222 + 262 — 60

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(1)=6x12—-150=6x1—150 =6 — 150 = —144

f(=1)=6x -12—-150=6 x 1 — 150 = 6 — 150 = —144

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 MORFIN Chloé

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions

Faire les calculs avec les fraction suivants

-4 -6 10 6 -8 7
1. A= — — — 3.C = — + — 5 F— — % —
10 10 372 1079
-3 2 —6 —2
1 12 6 ° g X0
Exercice 2 Développer réduire
Développer puis réduire les expressions suivantes
1. A=8x—1)(8z —1) 4. D=-9+ x(—8x — 6)
2. B=(—2z+3)(—1z + 3) 5. E=—622 + z(5x — 1)
3. C=(2z+3)? 6. F=9(z—3)(x+5)
Exercice 3 Etude de fonctions

Soit f(x) = 4% — 36x + 56 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
-4 -6 -4 6 —4+46 2
10 10 10 10 10 10
2.
—3_—2_—3+3_—3><3 2 -9 2 942 T
4 12 4 12 4x3 12 12 12 12 12
3.
Q+§_10x2+6x3_@+§_20+18_§
3 2 3x2 2x3 6 6 6 6

TCT Tt s ONON 1 / OO



6 ,_ 6.2 _ -6 2x6_ -6 12 —6+12 6
6 6 1 6 1x6 6 6 6 6
5.
—_SXZ_—8><7_—56
109 10x9 90
6.
—2 —2 X —6 12
— X —6 = = -
3 3 3
Solution 2
1.
A= 8z —1)8x—1)
=8r X8 +8 x —-1—-—1x8 —1x —1
—8x8xax Tl —1x8xzr—1x8xx+1
— —8r — 8r + 64z +1
= (—8—8) x x+64z* + 1
= 6422 — 162 + 1
2.
B = (—2x+3)(—1z +3)
= -2 X —x—2rx3+3x —x+3x3
= Ix —1xz"m+3x 2xx+3x—-1xx+9
= 62 —3r+22°+9
=(—6—-3)xz+22°+9
=222 -9+ 9
3.
C = (2x + 3)*

= (22 + 3)(2z + 3)

=2x X2xr+2x x3+3x2xr+3x%x3
=2x2x 2 4+3x2xr+3%x2xx+9
= 6x + 62 + 422 + 9

= (646) x x4+ 42> +9

=4z* + 122+ 9

TCT T iimeemim ONON S/ D9



D=-9+ x(—8x —6)
= -9+ X 8 +xx—-6

= —82% — 62 — 9
5.

E = —6z* + z(5z — 1)
:—6x2—|—:1:><53[:—|—x><—1
= 622+ 5% —
= 622 +52° — o
= (—6+5)x2?—x
=z’ —x

6.
F=9(z—3)(z+5)
=9z +9 x —=3)(z+5)

= (92 — 27)(x + 5)

=9r xXxx+92 x5 —27Tx —27 x5

=5x9xx— 135+ 922 — 27x

= 452 — 135 + 922 — 27«

= 922 + 452 — 272 — 135

=922 + (45 — 27) x  — 135

=922 + 18z — 135

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(1)=4x12-36x1+56=4x1—-36+56=4+20=24
f(=1)=4x —1* =36 x =1 4+56 =4 x 1 +36 + 56 = 4 + 92 = 96

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 PERES RAMALHO Emeric

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
—10 -5 —2 1 9 10
1. A=— _——— 3.0=—+= 5. F=>x —
5 5 8 "7 9" 8
2B:§—_—10 4.D—3—1 6F:_—7><6
3 6 10 7
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

4. D =8+ z(10x + 6)

1. A= (4x —9)(Tx —9)
2. B=(Bz+1)9z+1) 5. E=—92% + z(Tx + 1)
3. C = (6 4 6)? 6. F=3(z+6)(z—5)
Exercice 3 Ftude de fonctions

Soit f(x) = 6x% + 54x — 60 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum? Calculer sa valeur

Solutions des exercices

Solution 1
1
—10_—5_—10+§ -104+5 =5
5 5 5 5 5 5
2
§_—10_§+Q_5><2+g_@ 10 10410 20
3 6 3 6 3x2 6 6 6
3.
—2+1_—2><7+1><8_—14+8_—14+8_—6
8 7 8xT7 7x8 56 56 56 56

1 / OO

TCT Tt s ONON



5 -1 5 —1x10 5 —10 5-10 -5

5%
——1:— _— = — _—
10 1()Jr 1 10Jr 1 x 10 10Jr 10 10 10
5.
9 10 _9x10_ 90
9 8 9x8 72
6.
-7 -7 %6 —42
— X 6= =
7 7 7
Solution 2
1.
2.
3.

TCT T iimeemim ONON

A= (4x —9)(7Tx —9)
=4dr X Tr+4r X -9 —-—9x7r—9x -9
—AxTxx T —9x4dxzr—9xT7Txz+81
= —362 — 63z + 2822 + 81
= (=36 — 63) x = + 28z + 81
= 2822 — 99z + 81

B = (5z+1)(9z + 1)
=br x99 +dbrx1+1x9x+1x1
=5x9x T 4+ 50 4+9x+1
= 452% + br + 9z + 1
=452+ (5+9) x z + 1
= 4522 4 142 + 1

C = (6x + 6)*
= (6z + 6)(6z + 6)
=6rX6xr+6xxXx6+6X6xr+6x6
—6x6xa' T +6x6xx4+6x6xx+36
= 362 + 362 + 3622 + 36
= (36 + 36) x = + 3622 + 36
= 362% + 72z + 36

S/ D9



D =8+ z(10z + 6)
=84+ xXx10xr+x X6
= 1022 + 62 + 8

E=—-92% + 2(Tx + 1)
=922+ xTe+zx1
= 922 + T2’ + 2
= 922 + 7% + 2
= (—9+7)x 2% +2
= 222 + 2

F=3(x+6)(z—5)
=3z +3x6)(z—5)
= (3x + 18)(z — 5)
=3rXxxr+3r x -5+ 18r+ 18 x —5
= —5x3xz—90+32%+ 18z
= —152 — 90 + 322 + 182
= 322 — 152 + 18z — 90
=327 + (=15 4+ 18) x  — 90
= 32?4+ 3z — 90

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(1)=6x12+54x1-60=6x1+54—60=6—6=0
f(=1)=6x —124+54x -1 —-60=6x1—54—60=06— 114 = —108

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 RADOUAA Saleh

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
5 10 -7 =3 -3 4
1. A — T — —< 3. C —_ — - 5. E - — —
10 10 5 T 7 76
-3 6 -9 9
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (4z + 6)(10z + 6) 4. D=8+ (97 +5)
2. B=(7z+5)(bz +5) 5. E=—72% + 2(—8z — 4)
3. C = (6x + 10)? 6. F=1(z —8)(x —4)

Ftude de fonctions

Exercice 3
Soit f(x) = —bx? + 30z — 40 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f/ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
5 10 5 10 5-10 5-10 -5
10 10 10 10 10 10 10
2.
-3 6 -3 6 -3x7 6 21 6 —21-6 -21-6 27
2 14 2 14 2x7 14 14 14 14 14 14

1 / OO



3 2 3 x2 2% 3 6 6 6 6
4.
—9+2_—9+2_—9+2><7_—9+14_—9+14_5
7 7 1T 1xT 7 7T 7 7
5.
—3X4_—3><4_—12
7 6 7x6 42
6.
9 9x -8 —T72
— X =8 = =
3 3 3
Solution 2
1.
A = (42 +6)(10z + 6)
=4 x 10x +4x X6 +6 X 10x +-6 X 6
—4Ax10x 2 TP +6x4x2+6x10x 2+ 36
= 247 + 60x + 4022 + 36
= (24 4+ 60) x = + 4022 + 36
= 4022 + 84z + 36
2.
B = (7Tx+5)(5z + 5)
=T Xbr+Trxb+dHXxbr+5x5H
—Tx5xa 4+ xTxx+5x5xx+25
= 35z + 252 + 3522 + 25
= (354 25) x & + 3522 + 25
= 3522 + 60z + 25
3.

C = (6z + 10)?
= (6 + 10)(6x + 10)
=6x X 6 +6x x 10+ 10 x 6 + 10 x 10
=6x6x2TP+10x6x 2+ 10x6 x z+ 100
= 60z + 60x + 362% + 100
= (60 4 60) x z + 3622 + 100
= 3622 4 120z + 100

TCT T iimeemim ONON S/ D9



D=8+ z(9x +5)
=8+xzX9x+x X5

=922 + 52 +8
5.
E= -T2+ 2(—8x — 4)
— 72?4+ x —8r+axx—4
= 72?2 — 8z — 4z
= —Tx® — 82° — 4x
= (=7 —8) x 2% — 4x
— 1522 — 4z
6.
F=1(x - 8)(z —4)
= (z —8)(z — 4)
=rXxr+xrXx —4—8r—8x -4
=2 +32+ (—4—-8) xx
=22 — 12z + 32
Solution 3

1. On remplace x par les valeurs demandées
f(1)= =5x1*+30x1—-40=-5x14+30-40=—-5—-10=—15
f(=1)=-5x-1"4+30x -1-40=-5x1-30-40= -5 - 70 = —75

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON o/
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DM1 TAY Ummuhan

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
9 9 -5 —2 —1 -5
1. A== = 3.0= — 4+ — 5. BE=— x —
6 6 9 "R 1 "3
2.B:z—3 4.D:Z—1 6.F:_—5><3
6 30 6 10
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (-3z+2)(9z + 2) 4. D =1+ z(8x + 10)
2. B=(—4z —8)(3z —8) 5. E =42% + x(—5x — 1)
3. C = (102 + 9)? 6. F =9(z +4)(zx — 3)

Exercice 3 Ftude de fonctions

Soit f(x) = —3x? + 452 — 162 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
9 9_9 9_9-9_9-9_0
6 6 6 6 6 6 6
2.
7 5 7 5 Tx5 5 3 5 3-5 35-5 30
6 30 6 30 6x5 30 30 30 30 30 30

1 / OO



9 8 9x8 8x9 72 72 72
4.
7_1_7 -1 7 -1x6 7 -6 T7-6
6 6 1 6 1x6 6 6 6
5.
—1X—5_—1><—5_5
4 3 4%3 12
6.
—5 —5x3 —15
_><3— —
10 10 10
Solution 2
1.
A= (=3x+2)(97+2)
=3 X9 —3r xXx24+2x9xr+2x2
= 3x9x2tl L9 x —3x2r4+2x9xx+4
— — 62+ 182 — 2722 + 4
= (—6+18) x v — 272> + 4
= 2722+ 122 +4
2.
B = (—4z — 8)(3z — 8)
= drx3x —4xr X -8 —8 x3xr —8 x =8
= 4x3xxt! —8x 4d4xx—8x3xx+64
= 322 — 24z — 122° + 64
= (32 —24) x x — 1222 + 64
= 1222 + 8z + 64
3.
C = (10x + 9)?
= (102 4+ 9)(10x + 9)

=10x x 102 +10x x9+9x 10 +9 x 9
—10x10x 2" TP +9x10x2+9x 10 x = + 81
= 90z + 90x + 10022 + 81

= (90 + 90) x x + 10022 + 81

= 100z* + 180z + 81

TCT T iimeemim ONON

S/ D9



D =1+ x(8z + 10)
=14+ x8+xx10
=8z + 10z +1

E =42 + z(=5z — 1)
=42® + o X —br+x x —1
=42 —52® —
= 4g? — 522 —
—(4-5)xaz?—x

:—.’L'Q—Ll?

F=9xz+4)(z—-3)
= (92 +9 x 4)(z — 3)
= (92 + 36)(z — 3)
=9z Xz + 9z X —3 + 362 + 36 x —3
= -3 x9xz— 108+ 9z + 362
= —27z — 108 + 922 + 362
= 92% — 272 + 362 — 108
= 92”4+ (=27 +36) x  — 108
= 922 + 9z — 108

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(l) = -3 x 12445 x1—162=-3x14+45—-162= -3 — 117 = —120
f(=1)=-3x —124+45x -1 —-162=-3x1—45—162 = —3 — 207 = —210

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 VIALON-DUPERRON Victorien

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
3 —10 -3 -8 7 -1
1. A=—- — — 3. = —+ — 5 F = — x —
5 5 5 1 6" 5
5 6 8 -7
2. B=-—— 4. D=—-+1 6. F=—x1
71 g T 10 10

Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (—2z+1)(—2z+1) 4. D= -4+ z(9z — 2)

2. B=(5x —6)(10x — 6) 5. E = —62? + 2(8z — 10)

3. C = (5z —6)? 6. F=—-9(x—5)(x+1)
Exercice 3 Ftude de fonctions

Soit f(x) = 922 + 171z + 810 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f/ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
§_—10_§+1_0_3+10_§
5 5 5 5 5 5
2.
5 6 5 6 5x2 6 10 6 10-6 10-6 4
7 14 7 14 7Tx2 14 14 14 14 14 = 14

1 / OO



-3 -8 —3x4 -8x5 12 40 —12-40 52

5+4_5><4+4><5_20+20_ 20 20
4,
8+1O_8+1O_8+10><8_8 80 8+80 88
8 8 1 8 1x8 8 & 8 8
5.
7X—1_7><—1_—7
6 5  6x5 30
6. . .
— x1=—
10 10
Solution 2
1.
A= (2z+1)(—2x+1)
= 2o X 2x—2xrx1+1x -2x+1x1
= 2x 2xzt —2r — 22 4+1
—4a® — 2 —2x + 1
=42 + (-2 -2)xx+1
:4:B2—4:B+1
2.
B = (52 — 6)(10x — 6)
=brx10x+d5xr x —-6—-—0x%x10xr —6 X —6
= 5x10x 2T —6x5x2x—6x10x x+ 36
= —30x — 60x + 5022 + 36
= (=30 — 60) x z + 50z2 + 36
= 5022 — 90z + 36
3.

C = (52 — 6)*
= (bx — 6)(bz — 6)
=9 Xdr+dbrXx —-6—6X%Xd5xr—6Xx—06
—hxbxatl —6x5xx—6x5x%xxz+36
= —30z — 30z + 2522 + 36
= (=30 — 30) x = + 2522 + 36
= 2522 — 60z + 36

TCT T iimeemim ONON S/ D9



D=—-4+ 29z —2)
= A4+ r X9 +x X -2
=0x° — 22— 4

E = —6z* + z(8z — 10)
= 622 +xx8r+1xx—10
= —622 + 822 — 10z
= —62° + 82% — 10z
= (=6 +8) x 2% — 10z
= 222 — 10z

F=-9z—-5)(z+1)
= (=92 -9 x =5)(z + 1)
= (—9z +45)(x + 1)
= -9 Xxorx—9x x1+45x+45 x1
= — 92 +45 — 922 4 452
= —922 — 9z + 45z + 45
= —92% + (-9 +45) x z + 45
= —92% + 362 + 45

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées
f(1) =9 x 124171 x 14810 =9 x 1 4+ 171 4+ 810 = 9 + 981 = 990

f(=1)=9x 124+ 171 x =1 +810 =9 x 1 — 171 + 810 = 9 + 639 = 648

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON D/ DD



DM1 ZENAGUI Yanis

TST - Toussain 2020

Exercice 1 Fractions
Faire les calculs avec les fraction suivants
-5 3 10 10 5 =5
1. A= — — = 3. C = — 4+ — 5 F=2x_—"
5 5 o 73 07"
—10 7 1 -3
Exercice 2 Développer réduire

Développer puis réduire les expressions suivantes

1. A= (10x —6)(1z — 6) 4. D =8+ x(—5x +5)
2. B=(—10x + 8)(—8z + 8) 5. F = 4z% + z(7z + 10)
3. C = (8z+2)? 6. F=8(x—T7)(zx+38)

Exercice 3 Ftude de fonctions

Soit f(x) = —x? + 100 une fonction définie sur R.

1. Calculer les valeurs suivantes

2. Dériver la fonction f
3. Etudier le signe de f’ puis en déduire les variations de f.

4. Est-ce que f admet un maximum? un minimum ? Calculer sa valeur.

Solutions des exercices

Solution 1
1.
-5 3 -5 3 -5-3 —5-3 -8
5 5 5 5 5 5 5§
2.

10 7 10 7 -10x3 7 30 7 -30-7 -30-7 —37

8 24 8 924 8x3 24 24 24 24 24 24

TCT Tt s ONON 1 / OO



10 10 10x8 10x9 80 90 80490 170

978 T oxs T8x0 m T 7 72
4.
i_6_i+—_6_i+—6><10_i+—60_1—60_—59
10 10 1 10 1x10 10 10 10 10
5.
§X—5_5x—5_—25
9 8  9x8 T2
6.
-3 —3 x —9 27
—Tx-—9=_""_" -
3 3 3
Solution 2
1.
A= (10z — 6)(1z — 6)
=10 xx+10x X =6 — 62 — 6 X —6
= —6x 10 x  + 36 + 1022 — 6z
= —60z + 36 + 1022 — 6z
= 102% — 60z — 62 + 36
= 102% + (=60 — 6) x  + 36
= 102% — 66z + 36
2.
B = (—10x + 8)(—8x + 8)
= —10x x —8x — 10x X 8+ 8 x —8xr +8 x 8
— 10X -SxzMtl 418 x —10x2+8x -8 xz+64
— —80z — 64x + 8022 + 64
= (=80 — 64) x = + 8022 + 64
= 8022 — 144z + 64
3.
C = (8z +2)?
= (8z + 2)(8z + 2)

=8r X 8x +8xr x2+2x8x+2x2
—8x8x st 4+ 2x8xax+2x8xx+4
= 162 + 162 + 642% + 4

= (16 4+ 16) x = + 642> + 4

= 642% + 32z + 4

TCT T iimeemim ONON S/ D9



D =8+ z(—5x +5)
=8+ X —-dDr+xxH
= 522+ 5z + 8

E = 42 + 2(7x + 10)
—Adz? +x x T+ x 10
= 422 + 72% + 10z
= 42% + T2 + 102
= (4+7) xz?+ 10z
= 1122 + 10z

F=8(z—T7)(z+38)
= 8z +8 x —T7)(xz+ 8)
— (8x — 56)(x + 8)
=8z X =+ 8z X 8 — 56z — 56 x 8
= 8 X 8 X x — 448 + 8% — 562
= 64x — 448 4 8z — 56z
= 822 + 64z — 56 — 448
= 827 + (64 — 56) x x — 448
= 822 + 8z — 448

Solution 3

1. On remplace z par les valeurs demandées

—1x1°4+100=—-1x14+100= —1+ 100 = 99

s

—~
—_

N—
I

f(=1)=—-1x—-124+100= -1 x 1 + 100 = —1 + 100 = 99

2. Pas de solutions automatiques.

3. Pas de solutions automatiques.

TCT T iimeemim ONON
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